
                                             
 

日の出町立中学校部活動の状況について 

 
１ 日の出町立中学校の部活動の実施状況（「令和５年度部活動実施状況に関する調査」から） 

（１）部活動参加状況 

 大久野中学校 平井中学校 日の出町全体 

参加生徒数（対象数） 121（149） 281（360） 402（509） 

入部率（％） 81.2 78.0 78.9 

 

（２）運動部活動 

ア 大久野中学校 

 設置形態 
第１学年 第２学年 第３学年 

全体 
顧問等 活動日数/週 部費の 

徴収 男子 女子 男子 女子 男子 女子 教員 外部指導員 平日 土日 

バスケットボール 男子のみ 2 0 9 0 2 0 13 2 0 ４日 １日  

バレーボール 女子のみ 0 3 0 8 0 4 15 3 0 ４日 １日 3000 円以内 

ソフトテニス 女子のみ 0 4 0 2 0 6 12 2 1（週 1 回） ４日 １日 3000 円以内 

軟式野球 男女混合 8 1 4 0 5 0 18 2 0 ４日 １日  

陸上競技 男女混合 6 8 3 1 5 4 27 2 0 ４日 １日  

小計 16 16 16 11 12 14 85 11 1   
 

入部率（％） 69.6 53.3 61.5 57.9 50.0 51.9 57.0   

 

イ 平井中学校 

 設置形態 
第１学年 第２学年 第３学年 

全体 
顧問等 活動日数/週 部費の 

徴収 男子 女子 男子 女子 男子 女子 教員 外部指導員 平日 土日 

バスケットボール 男女別々 14 7 11 9 15 8 64 2 0 ３日 １日 3000 円以内 

ソフトテニス 女子のみ 0 11 0 12 0 11 34 3 0 ４日 １日  

卓球 男女混合 5 1 3 0 8 0 17 3 1（週 2 回） ４日 １日 3000 円以内 

バドミントン 男女混合 14 11 7 5 8 11 56 3 1（週 1 回） ２日 １日  

軟式野球 男女混合 10 0 5 0 9 2 26 3 0 ４日 １日  

陸上競技 男女混合 2 6 4 2 2 1 17 4 1（週 2 回） ４日 １日 3000 円以内 

小計 45 36 30 28 42 33 214 18    
 

入部率（％） 80.4 70.6 41.8 65.6 65.6 58.9 59.4   

令和５年度調査では、日の出町立中学校全体で約８割弱

の生徒が部活動に所属している。 

資料５ 



（３）文化部活動 
ア 大久野中学校 

 設置形態 
第１学年 第２学年 第３学年 

全体 
顧問等 活動日数/週 部費の

徴収 男子 女子 男子 女子 男子 女子 教員 外部指導員 平日 土日 

音楽 男女混合 0 7 1 1 0 3 12 3  ４日 季節限定  

PC 男女混合 0 6 2 5 8 3 24 4  ２日 ０日  

小計 0 13 3 6 8 6 36 7    
 

入部率（％） 0.0 43.3 11.5 31.6 33.3 22.2 24.2   

 
イ 平井中学校 

 設置形態 
第１学年 第２学年 第３学年 

全体 
顧問等 活動日数/週 部費の

徴収 男子 女子 男子 女子 男子 女子 教員 外部指導員 平日 土日 

吹奏楽 男女混合 1 3 1 13 3 8 29 2 3（週 2 回） ４日 １日  

美術 男女混合 1 7 8 11 8 3 38 2 1（週 2 回） ２日 ０日  

小計 2 10 9 24 11 11 67 4    
 

入部率（％） 3.6 19.6 13.6 35.8 17.2 19.6 18.6   

 

 

２ 部活動支援員の活用状況 
（１）部活動指導員の活用 

   なし 

 
（２）外部指導員（東京都地域学校協働活動推進事業費補助金） 

 

大久野中学校 平井中学校 

ソフトテニス １名（週１回） 卓球     １名（週２回） 
バドミントン １名（週１回） 

陸上競技   １名（週２回） 

吹奏楽    ３名（週２回） 
美術     １名（週２回） 

 

 
 



３ 令和５年度東京都教育委員会が実施した部活動に関する意識調査 
（１）教員調査 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

（２）生徒・保護者調査 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

自分の専門の部活動について、指導や運営に

携わりたいですか。 

自分の専門ではない部活動につい

て、指導や運営に携わりたいですか。 

現在、指導している部活動について、困っている

ことは何ですか。 

現在、部活動の指導や運営を負担に感

じていますか。 

（生徒）部活参加の目的 （保護者）部活参加の目的 

（生徒）希望する種目や分野の部活動がない場合 （保護者）希望する種目や分野の部活動がない場合 

（１）教員調査から 

部活動の指導・運営に対する意欲

はあるものの、専門外の分野や他の

業務量とのバランス、休日や余暇の

減少等に負担感を感じている。 

（２）生徒・保護者調査から 

部活の参加について、主に、活動

を楽しむことや仲間との交流等に目

的意識をもって参加している。 

希望する部活動がない場合につい

て、地域や他校の活動ではなく自校の

活動へ参加することを多くの生徒が希

望している。一方で、保護者は自校

だけでなく地域の活動への参加に肯

定的である。 


